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NOTÍCIAS 

SESSÃO PLENÁRIA Nº 018/2023 – ORDINÁRIA  

No dia 25 de setembro de 2023 (segunda-feira) a Câmara Municipal de Vereadores de 

Victor Graeff realizou a Sessão Ordinária de Ata nº 018/2023, na Sede do Poder Legislativo, sob 

o comando do Presidente ADRIANO RODRIGO MATTGE, momento em que foi realizada a 

leitura e distribuídos nas Comissões Permanentes (COFE e CCJ) os seguintes Projetos de Lei de 

autoria do PODER EXECUTIVO: 

 PROJETO DE LEI Nº 55/2023 que “Autoriza o poder Executivo Municipal a 

contratar 03 (três) Auxiliares de Serviços Gerais, por tempo determinado e por 

necessidade temporária de excepcional interesse público”;  

 PROJETO DE LEI Nº 56/2023 que “Autoriza o poder Executivo Municipal a 

contratar Professor (a) para disciplina de Educação Física – Anos Finais, por 

tempo determinado para atender necessidade temporária de excepcional 

interesse público, nos termos do art. 37, inciso IX, Constituição Federal e da Lei 

nº 530, de 2002, e dá outras providências”. 

Na oportunidade, também foi realizada leitura, discussão e votação dos seguintes 

Projetos de Lei de autoria do PODER EXECUTIVO: 

 PROJETO DE LEI Nº 52/2023 que “Cria o cargo de provimento efetivo de 

PROFESSOR DE ATENDIMENTO EDUCACIONAL ESPECIALIZADO (AEE), 

altera a redação do art. 21, da Lei nº 625, de 02 de maio de 2003, que dispõe 

sobre o Plano de Carreira do Magistério Público Municipal e dá outras 

providências”. APROVADO por unanimidade (Parlamentares favoráveis: 

Ademar Jacó Hahn, Ilvânia Eunice Wentz, Gilberto José Musscopp, Ivanir 

Urbano Born, Jonas Sanderson Balbinoti, Luciano Drehmer, Marcio Pinto Da 

Silva, Nilvo Royer); 

 PROJETO DE LEI Nº 54/2023 que “Abre Créditos Especiais no orçamento do 

município, indica recursos e dá outras providências”. APROVADO por 

unanimidade (Parlamentares favoráveis: Ademar Jacó Hahn, Gilberto José 

Musscopp, Ilvânia Eunice Wentz, Ivanir Urbano Born, Luciano Drehmer, Jonas 

Sanderson Balbinoti, Marcio Pinto Da Silva, Nilvo Royer); 

 PROJETO DE LEI Nº 55/2023 que “Autoriza o poder Executivo Municipal a 

contratar 03 (três) Auxiliares de Serviços Gerais, por tempo determinado e por 

necessidade temporária de excepcional interesse público”. APROVADO por 

unanimidade (Parlamentares favoráveis: Ademar Jacó Hahn, Gilberto José 

Musscopp, Jonas Sanderson Balbinoti, Ilvânia Eunice Wentz, Ivanir Urbano 

Born, Marcio Pinto Da Silva, Luciano Drehmer, Nilvo Royer); 

 PROJETO DE LEI Nº 56/2023 que “Autoriza o poder Executivo Municipal a 

contratar Professor (a) para disciplina de Educação Física – Anos Finais, por 

tempo determinado para atender necessidade temporária de excepcional 

interesse público, nos termos do art. 37, inciso IX, Constituição Federal e da Lei 

nº 530, de 2002, e dá outras providências”. APROVADO por unanimidade 

(Parlamentares favoráveis: Ademar Jacó Hahn, Gilberto José Musscopp, Ilvânia 
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Eunice Wentz, Ivanir Urbano Born, Jonas Sanderson Balbinoti, Luciano Drehmer, 

Nilvo Royer, Marcio Pinto Da Silva). 

O PROJETO DE LEI Nº 51/2023 de autoria do PODER EXECUTIVO que “Autoriza 

o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o BANCO DO BRASIL S.A., e dá outras 

providências” foi baixado para estudo na Comissão de Orçamentos, Finanças, Economia e 

Infraestrutura (COFE). 

O PROJETO DE LEI Nº 46/2023 de autoria do PODER EXECUTIVO que “Delimita 

o perímetro urbano da sede do Município de Victor Graeff RS” permanece tramitando nas 

Comissões Permanentes (COFE e CCJ), aguardando a realização de audiência pública.  

REQUERIMENTOS apresentados: 

-REQUERIMENTO Nº 52/2023 de autoria do Vereador IVANIR URBANO BORN 

(PDT) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que 

seja enviada ao Executivo Municipal, solicitação no sentido de que este encaminhe à Câmara 

Municipal de Vereadores, cópias das atas das reuniões do Conselho Municipal de Habitação e do 

Conselho Municipal de Assistência Social realizadas nos anos de 2021, 2022 e 2023, assim como 

informe a atual composição destes importantes conselhos, anexando cópia das portarias”. 

APROVADO por unanimidade (Parlamentares favoráveis: Ademar Jacó Hahn, Ilvânia Eunice 

Wentz, Gilberto José Musscopp, Ivanir Urbano Born, Jonas Sanderson Balbinoti, Luciano 

Drehmer, Marcio Pinto Da Silva, Nilvo Royer);   

-REQUERIMENTO Nº 53/2023 de autoria do Vereador IVANIR URBANO BORN 

(PDT) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que 

seja enviada ao Executivo Municipal, solicitação no sentido de que este encaminhe à Câmara 

Municipal de Vereadores, cópia completa do processo administrativo que trata do projeto de 

participação do município de Victor Graeff no Programa “A Casa é Sua”, parte do Projeto 

Avançar na Habitação, do Governo do Estado do Rio Grande do Sul, iniciado no ano de 2022”. 

APROVADO por unanimidade (Parlamentares favoráveis: Ademar Jacó Hahn, Ilvânia Eunice 

Wentz, Gilberto José Musscopp, Ivanir Urbano Born, Jonas Sanderson Balbinoti, Luciano 

Drehmer, Marcio Pinto Da Silva, Nilvo Royer);   

-REQUERIMENTO Nº 54/2023 de autoria do Vereador IVANIR URBANO BORN 

(PDT) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que 

seja enviada à Secretaria Estadual de Habitação e Regularização Fundiária, solicitação no 

sentido de que esta encaminhe à Câmara Municipal de Vereadores, cópia completa do processo 

administrativo que trata do projeto de participação do município de Victor Graeff no Programa  

“A Casa é Sua”, parte do Projeto Avançar na Habitação, do Governo do Estado do Rio Grande 

do Sul, iniciado no ano de 2022”. APROVADO por unanimidade (Parlamentares favoráveis: 

Ademar Jacó Hahn, Ilvânia Eunice Wentz, Gilberto José Musscopp, Ivanir Urbano Born, Jonas 

Sanderson Balbinoti, Luciano Drehmer, Marcio Pinto Da Silva, Nilvo Royer).   

INDICAÇÕES apresentadas: 

-INDICAÇÃO Nº 26/2023 de autoria do Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE 

(MDB) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que 

seja enviada ao Executivo Municipal sugestão para que este juntamente com a Secretaria 
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Municipal de Educação, Cultura, Desporto e Turismo, estude a possibilidade de realizar um 

evento no Dia das Crianças, em parceria com todas as escolas do município, Secretaria Municipal 

de Saúde e Assistência Social e o Conselho Tutelar, contemplando gincanas, brincadeiras, 

mateada, brinquedos infláveis e consulta das carteiras de vacinação”. APROVADA por 

unanimidade (Parlamentares favoráveis: Ademar Jacó Hahn, Ilvânia Eunice Wentz, Gilberto José 

Musscopp, Ivanir Urbano Born, Jonas Sanderson Balbinoti, Luciano Drehmer, Marcio Pinto Da 

Silva, Nilvo Royer); 

-INDICAÇÃO Nº 27/2023 de autoria do Vereador IVANIR URBANO BORN (PDT) 

que “Solicito à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja 

enviada solicitação ao Executivo Municipal com o objetivo de sugerir que seja instituído o 

Programa de Incentivo e Subsídio para a Produção de Silagem e Pastagens, destinado aos 

produtores de leite do município de Victor Graeff/RS”. APROVADA por unanimidade 

(Parlamentares favoráveis: Ademar Jacó Hahn, Ilvânia Eunice Wentz, Gilberto José Musscopp, 

Ivanir Urbano Born, Jonas Sanderson Balbinoti, Luciano Drehmer, Marcio Pinto Da Silva, Nilvo 

Royer).   

PEDIDOS VERBAIS solicitados: 

Pedidos Verbais do Vereador GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP (PDT): 

-Solicitou ao Executivo Municipal que, através da Secretaria de Obras, realize o 

empedramento do acesso à propriedade de Valdomiro Sacks; 

-Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, melhorias no acesso à 

propriedade de Clair Luersen, em São José da Glória;  

-Solicitou ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Obras, que sejam colocadas 

aproximadamente 3 (três) cargas de pedra na estrada que dá acesso à propriedade de Valdelino de 

Mello, em São José da Glória. 

Pedidos Verbais do Vereador IVANIR URBANO BORN (PDT): 

-Solicitou ao Executivo Municipal que, por meio da Secretaria de Obras, priorize o 

serviço de limpeza das sarjetas das estradas do interior, com o serviço da patrola e retroescavadeira, 

com o objetivo de auxiliar na manutenção das vias existentes; 

-Solicitou o encaminhamento de ofício à Companhia Riograndense de Saneamento 

(CORSAN), requisitando que quando forem abertas valas nas ruas municipais para a execução de 

serviços, estas sejam fechadas e niveladas com pó de brita o mais brevemente possível após a 

conclusão dos trabalhos, a fim de evitar prejuízos no acesso às propriedades. Da mesma forma, 

solicitou que seja enviado um ofício ao Executivo Municipal para que o Prefeito possa discutir 

essa questão com a Companhia. 

Pedido Verbal do Vereador MARCIO PINTO DA SILVA (MDB): 

-Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, o patrolamento dos seguintes 

locais: a) trecho próximo a propriedade do Sr. Lorivaldo Pinto da Silva até a faxinha da Posse 

Müller; b) estrada de lavoura que dá acesso a antiga propriedade de Agomercindo Schons. 

Pedidos Verbais do Vereador NILVO ROYER (MDB): 
-Solicitou ao Executivo Municipal que, por meio da Secretaria Municipal de Saúde e 

Assistência Social, estude a possibilidade de realizar a desinsetização dos bueiros, bocas de lobo 

e ao redor das casas, a fim de evitar a proliferação de mosquitos e pernilongos; 



Página 4 de 5 

 

-Solicitou o encaminhamento de ofício às equipes que representaram o nosso Município 

na Copa Regional de Futebol de Campo 2023, parabenizando os coordenadores, organizadores e 

atletas pela participação e pelas conquistas. 

Pedido Verbal do Vereador ADEMAR JACÓ HAHN (PDT): 

-Solicitou que o Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Educação, Cultura, 

Desporto e Turismo, envie à Câmara Municipal de Vereadores informações sobre o número de 

quilômetros rodados pelo transporte escolar mensalmente, bem como o número de alunos 

transportados. 

Pedidos Verbais do Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE (MDB): 

-Solicitou ao Executivo Municipal que estude a possibilidade de construir um 

caminhódromo com iluminação pública no trecho de asfalto que passa pelo CTG Galdino 

Marques; 

Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, o empedramento da sala de 

espera que dá acesso à ordenha da propriedade do Sr. Ivanor Drebes; 

-Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, o patrolamento e, se 

necessário for, o empedramento da estrada que dá acesso à propriedade do Sr. Luciano Fath; 

 -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, o patrolamento e, se 

necessário for, o empedramento da estrada que dá acesso à propriedade do Sr. Márcio de Walle; 

-Solicitou que o Executivo Municipal estude a possibilidade de colocar pedrisco nas ruas 

do Distrito Industrial, bem como no acesso ao Embutidos Schneider, Embutidos Steffler e na 

Floricultura Cantinho das Flores;  

-Solicitou que o Executivo Municipal estude a possibilidade de promover ações de 

educação nas escolas com o tema de prevenção ao mosquito da dengue. Além disso, que estude a 

possibilidade de realizar o tratamento nas nascentes para evitar a proliferação do mosquito 

borrachudo; 

-Solicitou o envio de ofício à Companhia Riograndense de Saneamento (CORSAN), 

requisitando maior agilidade nos trabalhos de reconstrução dos calçamentos que foram abertos no 

município;  

-Solicitou que o Executivo Municipal estude a possibilidade de firmar contrato com uma 

empresa terceirizada para agilizar o processo de empedramento das estradas; 

-Solicitou que o Executivo Municipal verifique o contrato celebrado com a empresa 

responsável pela execução da pavimentação asfáltica da Rua Fridholdo Fischer, a fim de verificar 

se ainda está dentro do prazo para cobrança de manutenção, visto que estão surgindo grandes 

fissuras; 

-Solicitou que o Executivo Municipal estude a possibilidade de realizar o fechamento das 

laterais da Quadra Esportiva Coberta Lorena de Fátima Barth, bem como a construção do muro 

lateral; 

-Solicitou ao Executivo Municipal informações sobre o andamento do processo para a 

construção do novo Núcleo Habitacional e que providencie as escrituras públicas de doação dos 

imóveis de núcleos habitacionais anteriores que já estão aptos a receber; 

-Agradeceu o Executivo Municipal por disponibilizar o transporte no dia 18/09/2023 para 

levar os voluntários até a cidade de Muçum/RS e agradeceu a todos os voluntários que dedicaram 

seu tempo para ajudar o próximo. Nesta ocasião, os voluntários que participaram foram os 
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seguintes: Maria Janete Campos; Tiago F. L. Sad; Graziele Fischer; Marilene Lappe; Ruan L. C. 

Bandeira; Ismael Elger; Francine E. Elger; Rafael Backes; Stefani Escher; José França; Luani dos 

Santos; Jussara R. da Rosa; Luciane Grahl; Greice Thais O. Santos; Liane Marisa Lamb; Leandro 

A. de Aguiar; Adriano R. Mattge; Laercio Dierings; Beatriz A. Guimarães; Silvia Dalla Vecchia; 

Thaisa Carolina Rocha França e, Ronivan L. Marchese; 

-Solicitou o envio de um ofício ao Sr. Gilnei Wentz e sua equipe, a fim de parabenizá-los 

pela organização das equipes que representaram nosso município na Copa Regional de Futebol de 

Campo 2023, bem como parabenizando as equipes SERVICT/IPIRANGA nas categorias 

veteranos e sub-18 pela conquista do primeiro lugar, a equipe master pela conquista do segundo 

lugar e a categoria livre pela participação no campeonato; 

-Solicitou que o Executivo Municipal estude a viabilidade de transformar a Rua João 

Augustin, em frente à Escola Municipal de Ensino Fundamental Leonel de Moura Brizola, em 

sentido único. Além disso, que seja avaliada a possibilidade de construir um estacionamento no 

prolongamento final da Av. Cochinho, com corredor coberto no passeio público dando acesso à 

referida escola. 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA: 

A próxima sessão ordinária será realizada no dia 09 de outubro de 2023 (segunda-feira), 

às 18h30min, na Sede do Poder Legislativo, salvo em casos de convocação extraordinária. 


